
 รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน 

เพ่ือจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนา 3 ป ประจําป 2557-2559 

วันท่ี  4  มีนาคม  2556  เวลา 10.30 – 12.00 น. 

ณ  ศาลากลางหมูบาน   หมู 1 

ตําบลหาดเจาสําราญ  อําเภอเมือง   จังหวัดเพชรบุรี 

………………………………….. 

เมื่อถึงเวลา 10.30 น. นายกเทศมนตรีตําบลหาดเจาสําราญ  กลาวเปดการประชุม เพื่อจัดทําแผนยุทธศาสตร

การพัฒนาและแผนพัฒนา  3 ป ประจําป 2557-2559 

    นายกเทศมนตรี  :สวัสดีครับ พอแมพี่นองชาวหาดเจาทุกๆทานที่สละเวลามาเขารวมกิจกรรมการ 

(นายบุญยอด  มาคลาย) ออกประชุมประชาคมเพื่อจัดทํา แผนยุทธศาสตการพัฒนาและแผนพัฒนาสามป 

ประจําป 2557 – 2559 ซึ่งทางเทศบาลฯ ก็ยังไดรับความมือเปนอยางดีจากพี่

นองชาวตําบลหาดเจาสําราญเหมือนในทุก ๆ ป  ทางเทศบาลฯก็หวังเปนอยางย่ิง

วาทุกทานจะไดชวยกันเสนอแนะขอคิดเห็นและปญหาที่เกิดข้ึน ซึ่งทางเทศบาลก็

ยินดีที่จะรับฟงทุกปญหาและรวมกันหาวิธีการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน  อยางไรเรา

ทุกคนก็มีสวนรวมในการแกไขปญหาที่เกิดข้ึน และยังรวมมือรวมใจในการพัฒนา

บานเมืองของเราใหเจริญกาวหนาตอไป หวังเปนอยางย่ิงนะครับคงจะไดรับความ 

รวมมือรวมใจของพี่นองชาวหาดเจาเปนอยางดี  

 เชิญเจาหนาที่วิเคราะหนโยบายและแผน ไดชวยอธิบายเกี่ยวกับการเสนอโครงการ 

เพื่อบรรจุลงในแผนยุทธศาสตรการพัฒนาและแผนพัฒนาสามป พ.ศ.2557 – 2559   

เชิญครับ 

เจาหนาท่ีวิเคราะห ฯ      :     ก็จะขอช้ีแจงระเบียบการจัดทําแผนกอนนะคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

                                          วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ ทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 3 การจัดทําแผนพัฒนา  

                                           ขอ 16 การจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนาใหดําเนินการตามระเบียบน้ีโดยมีข้ันตอน    

       ดําเนินการดังน้ี 

1. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจัดประชุมประชาคมทองถ่ิน สวน

ราชการและรัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวของเพื่อแจงแนวทางการพัฒนา

ทองถ่ิน รับทราบปญหา ความตองการ ประเด็นการพัฒนา และ

ประเด็นที่เกี่ยวของตลอดจนความชวยเหลือทางวิชาการ และ

แนวทางปฏิบัติที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ เพื่อนํามากําหนดแนว

ทางการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา โดยใหนําขอมูลพื้นฐาน

ในการพัฒนาจากหนวยงานตาง ๆ และขอมูลในแผนชุมชนมา

พิจารณาประกอบการจัดทําแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 
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2. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินรวบรวม

แนวทางและขอมูลนํามาวิเคราะหเพื่อจัดทํารางแผนยุทธศาสตร

การพัฒนาแลวเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

3. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพิจารณารางแผนยุทธศาสตรการ

พัฒนาเพื่อเสนอผูบริหารทองถ่ิน 

4. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนยุทธศาสตรการพัฒนา

และประกาศใชแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

นายกเทศมนตร ี  :ตอไปน้ี  ก็ขอใหชาวตําบลหาดเจาสําราญนอก  ชวยกันรวมออกแสดง 

(นายบุญยอด  มาคลาย)  ความคิดเสนอแนะเพื่อจัดทําแผนพัฒนา  3 ป  2557 – 2559  จากที่ 

เราไดออกประชาคมเพื่อทําแผนพัฒนา  3  ป  2556 – 2558   ในปที่แลวไป

แลวน้ัน  ซึ่งยังมีปญหาและความตองการที่ยังไมครอบคลุมหรือเปนปญหาที่เกิด

ข้ึนมาใหมและเปนปญหาเรงดวนที่ตองเรงดําเนินการ  ดังน้ัน  ทางเทศบาลจึง

ไดออกประชาคมเพื่อสอบถามความตองการของประชาชน  ที่ตองการให

เทศบาลบรรจุไวในแผนพัฒนา  3  ป  ประจําป  2557 – 2558  ซึ่งโครงการ

ตางๆ  ที่เปนปญหาของทาน  และทางทานคิดวามีความจําเปนที่ตองแกไข  

โดยทางเทศบาลฯ  จะไดใหทานนําเสนอเพื่อบรรจุไวในแผนพัฒนาของเทศบาล

กอน  ถึงจะดําเนินการได  ก็จะใหเจาหนาที่วิเคราะหไดอานโครงการใหฟงกอน

ครับ   

จนท.วิเคราะห  : ดิฉันจะอานสรุปโครงการทั้งหมดที่ทานไดเคยเสนอมาเมื่อคราวที่แลว 

(นางจันทรจิรา)   และเปนโครงการที่ยังไมไดดําเนินการนะคะ มีโครงการรวมทั้งหมด  มี  

  ดังน้ี 

1. กอสราง ถนน คสล. ซอยตรงขามบานนายสํารวย   ม.1 ต.หาดเจาสําราญ 

2. จัดซื้อที่ดินทางลงทะเลบริเวณซอยขางรานอาหารสาลี่ ม.1 ต.หาดเจาฯ 

3. กอสรางถนน  คสล. พรอมวางทอระบายนํ้าและบอพัก ซอยขางรานอาหาร

ครัวสาลี ่ม.1 

4. กอสรางถนน คสล. ซอยตรงขามโรงแรมระเบียงเรือ ม.1 

5. กอสรางถนน คสล.ซอยแยกจากซอยเทศบาล 1/4 (ศรีประทุม) ม.1 

6. กอสรางถนน คสล.ซอย 1/6 (ทางเขาโรงแรมฟชเชอรแมน) ม.1 

7. กอสรางถนน คสล.พรอมรางทอระบายนํ้าและบอพัก ถนนสายเทศบาล 1 

(จากรร.ระเบียงเรือ - บริเวณหาดตาช่ืน) ม.1 

8. กอสรางถนนคสล.พรอมรางทอระบายนํ้าและบอพัก ถนนสายเทศบาล 1 

(จากบริเวณหาดตาช่ืน - สุดเขตเทศบาล) ม.1 
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9. กอสรางถนนคสล.พรอมทอระบายนํ้าและประตูนํ้า ซอยตรงขามซอย 1/3

ม.1 

10. ปรับปรุงคันคลองบางทะลุ ม. 1 

11. ซอมแซมทอระบายนํ้าบอพักและฝาบอพักคสล. ตามถนนและซอยแยก

ตางๆภายในเขตเทศบาล 

12. กอสรางผนังกั้นนํ้าริมคลองบางทะลุบริเวณสะพานดอนสบาย ม.1 

13. ติดต้ังซอมแซมไฟฟาสาธารณะ  ม. 1 

14. ติดต้ังไฟฟาแสงสวาง ซอย เทศบาล 1/1และซอยเทศบาล 1/3 ม.1 

15. ติดต้ังไฟฟาแสงสวางภายในซอย 1/2 ม. 1 

16. ติดต้ังไฟฟาแสงสวาง  ซอย 1/6   (ขางโรงแรมฟชเชอรแมน) ม. 1 

17. จัดทําปายบอกเขตหมูบาน ม. 1 

18. จัดทําปายบอกซอยถนนในเทศบาล (ปายทางเขาหมูบาน) 

19. จัดทําปายบอกทาง 

20. จัดทําปายจราจร 

21. ติดกระจกบริเวณโคงและทางแยก  ม. 1 - 7 

22. สงเสริมอาชีพประมงหมู 1 

23. โครงการถมทรายชายหาดเจาสําราญ หมู 1 หมู 2 และ หมู 6 

24. ปรับปรุงภูมิทัศนขางถนนทางเขาหมูบาน ม.1 

25. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนภายในหมูบาน ม. 1 

26. โครงการกอต้ังหองสมุดชุมชน ม.1 

27. โครงการจัดซื้อถังเคม ีของชุมชน ม. 1 

28. โครงการอบรมอาชีพใหกับกลุมเยาวชน ชุมชน กลุมแมบาน และประชาชน

ทั่วไป 

ทั้งหมดน้ีเปนโครงการที่พวกทานเสนอไปเมื่อครั้งที่แลว  ซึ่งเทศบาลไดออกหนวย 

ประชาคมทําแผนพัฒนา  3  ป  ประจําป   2556 – 2558  และทางเทศบาลฯ ได 

บรรจุไวในแผนพัฒนาทุกโครงการแลวคะ  และทานใดคิดวาหมูบานของทานตองการ 

แกไขปญหา  หรืออยากเสนอแนะโครงการใดที่เปนปญหาของทานที่ไมมีใน   

28   โครงการน้ี  หรือที่ทานยังไมไดเสนอไปในแผนชุมชน  ก็ขอเชิญเสนอไดเลยคะ 

ผูใหญบานหมู 1  : ผมวานาจะทําโครงการที่ไดเสนอไปแลวน้ีทั้ง 28 โครงการน้ีใหหมดกอนแลวกัน 

(นายชูศักด์ิ  ปานพันธ)  เพราะวาถาพวกผมเสนอโครงการเขาไปใหม ก็จะทําใหมีโครงการเพิ่มมากข้ึน 

    อีก และโครงการเกา ๆ ก็จะยังไมไดทํา เอาเปนวาทําโครงการที่ไดเสนอ  

    มาในปที่แลวกอนแลวกันครับ  
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ชาวบานหมู 1  : จะขอเพิ่มโครงการครับ ซอมแซมถนนบริเวณ คอสะพาน  บริเวณกองทุน และ 

(นายแสน  พันชสูตร)                หนารีสอรทเพชรพลอยครับ เพราะถนนตรงน้ันเปนหลุมเปนบอครับ หากไมรีบ    

                                          ซอมแซมอาจเกิดอุบัติเหตุไดครับ 

    

นายกเทศมนตร ี :  ตอไปเราก็จะมาทําการเรียงลําดับความสําคัญของโครงการกันครับ 

(นายบุญยอด)    เอาเปนลําดับแรกกอนเลย 

     

  

ผูชวยผูใหญบาน หมู  1 : ผมขอเสนอโครงการกอสรางผนังกั้นนํ้าริมคลองบางทะลุ บริเวณสะพานดอน 

 (นายสุชาติ  )   บานสบาย หมู ที่ 1  เพราะโครงการน้ีรูสึกวาพวกเราจะเสนอกันไปหลายหน 

    แลวและมันก็เปนโครงการที่เราตองการใหดําเนินการอยางเรงดวนกันเลย  

    นะครับ และอีกอยางพวกชาวประมงก็ไดใชคลองสายน้ีกันเปนจํานวนมาก  

    ทําใหผนังกั้นนํ้ามันพังทลายลงมามากแลว และในลําคลองสายน้ีก็ต้ืนเขินลง  

    ไปมากแลว ยังไงแลวผมขอเสนอใหทําเปนลําดับที่ 1 นะครับ  

นายกเทศมนตร ี :  ไดครับไมทราบวามีทานไดจะเสนอโครงการอื่นเปนลําดับที่ 1 อีกหรือไม 

 (นายบุญยอด)   ถาไมมี โครงการกอสรางผนังกั้นนํ้าริมคลองบางทะลุ บริเวณสะพานดอน  

    บานสบาย หมู ที่ 1  เปนลําดับที่ 1  ตอไป  เปนลําดับที่  2  

 

ชาวบานหมู  1  : ผมเสนอโครงการ ติดต้ังไฟฟาแสงสวาง ซอยเทศบาล 1/1 และซอยเทศบาล  

 (นายสมัชชา)   1/3  หมู 1 เปนลําดับที่ 2 ครับ  

นายกเทศมนตร ี : แลวไมทราบวามีทานใดที่จะเสนอโครงการอื่นเปนลําดับที่ 2 บาง  

 (นายบุญยอด  มาคลาย)  ถาไมมีขอเชิญลําดับ ตอไป  เปนลําดับที่  3 ครับ 

ประธานชุมชน หมู 1  : ผมขอเสนอครับ จัดทําปายบอกเขตหมูบานครับ 

(นายแกว)     

ชาวบานหมู 1  : ผม วาเสนอแค 3 ลําดับกอนแลว อยากจะใหทางเทศบาลชวยทําใหเร็วหนอย 

(นายทวี)   ก็ดีนะครับ  เพราะมันก็เปนปญหาเรงดวนของหมูบานเราเลยที่เดียว อยางไรก ็

    รีบทําหนอยก็ดีนะครับ  สวนโครงการที่เหลือก็เรียงลําดับตอกันไป แตผมขอ 

    เนน 3 โครงการแรกกอนเลยนะครับ 

นายกเทศมนตร ี : เราจะมาเรียงลําดับสรุป โครงการที่จะบรรจุในแผนพัฒนาสามปนะครับ 

(นายบุญยอด  มาคลาย)  ก็จะบรรจุไวทุกโครงการครับ  

ลําดับที่ 1 โครงการกอสรางผนังกั้นนํ้าริมคลองบางทะลุ  บริเวณสะพานดอน 

     สบายหมู  1   
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ลําดับที่ 2 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวาง ซอย เทศบาล 1/1  และซอยเทศบาล1/3 ม. 1 

ลําดับที่ 3 จัดทําปายบอกเขตหมูบาน 

    ลําดับที่ 4  โครงการกอสรางถนนคสล.ซอยตรงขามบานนายสํารวย หมู 1  

ลําดับที่ 5 โครงการจัดซื้อที่ดินทางลงทะเลบริเวณซอยขางรานอาหารสาลี่   ม.1   

ลําดับที่ 6 โครงการกอสรางถนน คสล. พรอมวางทอระบายนํ้าและบอพัก  

          ซอยขางรานอาหารครัวสาลี่ ม. 1  ต.หาดเจาสําราญ 

ลําดับที่ 7  โครงการกอสรางถนนคสล.ซอยตรงขามโรงแรมระเบียงเรือ หมู 1 

ลําดับที ่8   โครงการจัดซื้อที่ดินเพื่อกอสรางถนนขางศาลาถึงชายหาด หมู 1 

ลําดับที ่9   โครงการกอสรางถนนคสล.ซอยแยกจากซอยเทศบาล 1/4  (ศรีประทุม)  

ลําดับที ่10 โครงการกอสรางถนนคสล.ซอย 1/6 (ทางเขาโรงแรมฟชเชอรแมน) 

ลําดับที ่11 โครงการกอสรางถนนคสล. พรอมวางทอระบายนํ้าและบอพัก  

    ถนนสายเทศบาล 1 (จากโรงแรมระเบียงเรือ – บริเวณหาดตาช่ืน) 

ลําดับที ่12 โครงการถนนคสล.พรอมวางทอระบายนํ้าและบอพัก ถนนสายเทศบาล 1  

                  หมู 1 (จากบริเวณหาดตาช่ืน - สุดเขตเทศบาล) 

ลําดับที ่13  โครงการซอมแซมทอระบายนํ้า บอพัก และฝาบอพักคสล.ตามถนน 

                    และซอยแยกตาง ๆ ภายในเขตเทศบาล 

ลําดับที่ 14  โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางภายในซอย   1/2   ม.1 

ลําดับที ่15 โครงการติดต้ังไฟฟาแสงสวางภายในซอย 1/6(ขางโรงแรมฟชเชอรแมน)    

ลําดับที ่16 โครงการจัดทําปายบอกเขตหมูบาน หมู 1 

ลําดับที่ 17  โครงการจัดทําปายบอกซอยถนนในเทศบาล (ปายทางเขาหมูบาน) 

ลําดับที่ 18  โครงการจัดทําปายบอกทาง 

ลําดับที ่19  โครงการจัดทําปายจราจร 

ลําดับที่ 20 โครงการติดกระจกบริเวณโคงและทางแยก หมู 1 - 7 

ลําดับที ่21 โครงการสนับสนุนอาชีพประมง (ธนาคารปู)  

ลําดับที ่ 22  โครงการกอสรางถนนคสล.พรอมวางทอระบายนํ้าและประตูนํ้า ซอย 

    ตรงขามซอย 1/3 หมู 1 

ลําดับที่ 23 โครงการถมทรายชายหาดเจาสําราญ หมู 1 หมู 2 และหมู 6 

    ลําดับที่ 2 4 โครงการปรับปรุงภูมิทัศนสองขางถนนทางเขาหมูบาน ม.1 

    ลําดับที ่25 โครงการปรับปรุงภูมิทัศนภายในหมูบาน  ม.1 

ลําดับที ่26 โครงการอบรมอาชีพใหกับกลุมเยาวชน ชุมชน กลุมแมบาน และ 

                  ประชาชนทั่วไป  

    ลําดับที ่27 โครงการจัดซื้อถังเคมี  ของชุนชม  ม.1  
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 ขอมติที่ประชุมดวยนะครับ  วาที่ไดเรียงลําดับ  ไมทราบวาทุกทานมีความเห็น      

 เปนอยางไรบาง  
 

ท่ีประชุม  : มติท่ีประชุมเห็นชอบ  

 
 

นายกเทศมนตร ี : มีใครจะสอบถามหรือเสนอแนะเรื่อง อื่น ๆ หรือไม ครับ   ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ

(นายบุญยอด  มาคลาย)   

 
 

ปดประชุมเวลา 12.10 น. 
 

             (ลงช่ือ)                                          ผู จดรายงานการประชุม 

                               (นา) 

                
 

      (ลงช่ือ)                  ผูตรวจรายงาน  

            (นายชูศักด์ิ  ปานพันธ) 

                        ผูใหญบานหมูที่ 1 

     


	ณ  ศาลากลางหมู่บ้าน   หมู่ 1

